

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 61 期

(2021 年 6 月 7 日)

青春心向党 建功新时代

——我校举办 2021 年辅导员能力提升培训

为引导辅导员准确把握高校思想政治工作面临的新形势和新要求,增强辅导员思想政治工作实效性和针对性,不断推动新时代高校思想政治工作创新性发展,6月3日至5日,我校在南昌广兰校区举办为期三天的辅导员能力提升培训。校党委书记、副校长刘云海,学工部(处)负责人及全体辅导员参加本次开班仪式。

刘云海在开班仪式上致辞,他指出,在建党 100 周年、建校 65 周年之际,为进一步深化党史学习教育,加强辅导员队伍建设,提升辅导员综合素质,我校要努力打造一支政治强、业务精、纪律严、作风正的辅导员队伍,促进学生教育管理水平再上新台阶。刘云海对全体辅导员提出三点要求:一要做一名博爱宽容、有仁爱之心的辅导员;二要做一名爱岗敬业、有高度责任感的辅导员;三要做一名讲究方法、注重实效的辅导员。他希望通过此次活动,全体辅导员能够在思想上有收获、素质上有提高、作风上有改进、能力上有增强。

据悉,针对本次培训,学工部(处)邀请省内外知名专家、优秀辅导员代表授课,紧扣党史学习教育、心理健康教育、辅导员工作实务以及辅导员能力提升等内容展开培训。参训辅导员们纷纷表示,此次培训不仅丰富了自身理论素养,也提升了实务工作能力。

我校开展“赓续百年红色梦 守护安全校园行”主题宣教活动

日前,我校文法学院组织师生志愿者深入南昌市昌北二小,开展“赓续百年红色梦 守护安全校园行”主题宣传教育活动。志愿者们带领大家齐唱红歌,让孩子们在歌声中感悟党史的力量,从小树立崇高理想与奋斗精神,厚植爱党爱国情怀。在安全教育小讲堂,学

校法律事务中心志愿者以《法律护你成长》为题，针对《未成年人保护法》中，对未成年人实行家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护等作法治宣讲，并结合中小学生在生活、学习中面临的交通安全风险、欺凌风险、网络风险、溺水风险等，传授应对技巧，以达到未成年人知风险，并会依法避风险，成为知法、懂法、用法的法治少年。

机关党委第十三支部赴瑞金、于都开展主题党日实践活动

为深入开展党史学习教育，切实提高学习成效，激励党员干部继承和发扬党的光荣传统，增强党支部的凝聚力和战斗力，6月4-5日，机关党委第十三支部组织全体党员及入党积极分子赴瑞金、于都开展“铭记百年历史、传承红色基因”主题党日活动。

6月5日上午，全体同志首先来到共和国摇篮-瑞金。在沙洲坝旧址群，同志们参观了“二苏大”旧址，指导教师情真意切、声情并茂的故事讲述，令大家热泪盈眶、触动心灵。在清澈的红井旁，同志们用心品尝了甘甜的红井水，切身体验了当年党和苏维埃政府关心群众生活，为人民群众办实事的历史见证，共同感受了苏区人民“吃水不忘挖井人，时刻想念毛主席”的深情厚意。在叶坪革命旧址群，同志们参观了第一次苏维埃代表大会会址、中共苏区中央局旧址、红军烈士纪念塔等地，开展了重温入党誓词、“八子参军”现场教学等系列活动，感受到了苏区人民为支援红军革命“舍小家、为大家”的无私奉献精神，进一步加深了对中央红军和中央苏区发展历史的了解。

下午，全体同志不畏高温炎热、马不停蹄地赶到了中央红军长征集结出发地、长征精神发源地于都。大家先后参观了中央红军长征出发纪念馆、长征第一渡以及中央红军长征出发纪念碑。在纪念馆内，大家认真聆听、驻足观看，一件件锈迹斑斑的文物，一张张泛黄的图片，一双双破烂的草鞋，将大家的思绪带回到了革命时期。大家无不对80多年前红军渡河开启长征的激壮往事所震撼，无不对老区于都人民架浮桥、“30万人共守一个秘密”、“织草鞋”、“送红军”等一件件往事所感动。

一个不记得来路的民族，是没有出路的民族。通过此次主题党日活动，全体同志深刻感受到了红色政权来之不易、中华人民共和国来之不易、中国特色社会主义来之不易。大家纷纷表示，要坚定理想信念，进一步加强党史学习教育，大力弘扬苏区精神和长征精神，赓续共产党人的精神血脉；要立足本职工作，不断提升履职尽责的本领，努力做好网络安全保障和信息化服务支撑工作，为全面建设社会主义现代化国家而奉献网信力量，以实际行动迎接中国共产党建党100周年。

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月7日印发